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Фінансові ресурси за своєю сутністю являють собою грошові нагрома-
дження і доходи, які створюються у процесі розподілу та перерозподілу ва-
лового внутрішнього продукту і зосереджуються у відповідних фондах для 
забезпечення безперервності розширеного відтворення та задоволення інших 
суспільних потреб [3, c. 15]. Для ефективного ведення підприємницької дія-
льності важливе значення має визначення оптимальної потреби у фінансових 
ресурсах, забезпечення відповідної їх структури, джерел формування та удо-
сконалення напрямків їх використання, тому фінансові ресурси вимагають до 
себе пильної уваги, як з боку керівників підприємств, так і органів державно-
го контролю. 

Проблеми формування фінансових ресурсів досліджували у своїх нау-
кових працях такі українські вчені: В. Бесєдін, Т. Вахненко, О. Волкова, 
І. Лютий, В. Міщенко, В. Опарін, К. Павлюк, В. Пархоменко, В. Федосова та 
багатьох інших. Мета дослідження полягає у вивченні впливу фінансових ре-
сурсів на підприємницьку діяльність та виокремленні заходів щодо поліп-
шення їх використання. 

Фінансові ресурси формуються у процесі створення підприємства і 
проведенні його господарської діяльності. Спочатку визначається мета фор-
мування і використання фінансових ресурсів, а також їх розмір, який зале-
жить від виду діяльності, обсягів виробництва, продажу та законодавчо зафі-
ксованого мінімального розміру статутного фонду, а вже потім залучаються 
кошти [1, с. 340].  

Найчастіше науковці поділяють фінансові ресурси на позикові та влас-
ні. Вони є загальною сумою засобів, що належать підприємству на правах 
власності й використовується ним для формування активів. Хоча основу за-
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безпечення виробництва становлять власні кошти, без постійного залучення 
позикових коштів неможлива ефективна діяльність підприємства. До їх скла-
ду включають кредиторську заборгованість за товари, роботи, послуги, усі 
види поточних зобов'язань підприємства, довгострокові і короткострокові 
кредити банків, а також інші довгострокові фінансові зобов'язання, пов'язані 
з залученням позикових засобів (крім кредитів банків), на які нараховуються 
відсотки, та інше. Використовуючи позикові кошти, можна значно збільшити  
обсяг виготовленої продукції, наданих послуг підприємства, прискорити фо-
рмування різних цільових фінансових фондів, а в остаточному підсумку – 
підвищити ринкову вартість підприємства [4, c. 57]. 

Для ефективного використання фінансових ресурсів підприємству не-
обхідно сформувати свою фінансову стратегію. В умовах кризового стану 
національної економіки продовжують свою діяльність лише ті підприємства, 
які мали чіткий план розвитку. Метою фінансової стратегії ефективного роз-
витку підприємства є забезпечення стійкого положення на ринку, яке базу-
ється на ефективному формуванні і використанні фінансових ресурсів. Підп-
риємство проходить такі етапи створення стратегії [2, c. 116]: 

1) планування та прогнозування грошових потоків: складання відповід-
них внутрішніх документів (бюджет грошових потоків, плановий звіт про рух 
грошових коштів, платіжний календар тощо);  

2) затвердження та впровадження бюджету грошових потоків (дотриман-
ня його при організації операційної, інвестиційної та фінансової діяльності);  

3) контроль за виконанням бюджету грошових потоків та планових по-
казників звіту про рух грошових коштів;  

4) корегування планових величин відповідно до зміни зовнішніх і внут-
рішніх умов реалізації бюджету грошових потоків. 

Отже, фінансові ресурси посідають важливе місце у господарській дія-
льності підприємств. Достатній обсяг сформованих фінансових ресурсів за-
безпечує безперервність виробничої діяльності підприємства, оптимальна 
структура їх розподілу збільшує ефективність діяльності та конкурентоспро-
можність продукції, а стабільні джерела формування сприяють зміцненню 
платоспроможності. Однак в сучасних умовах суб’єкти господарювання не-
достатньо забезпечені фінансовими ресурсами. Значна кількість підприємств 
є збитковими, що суттєво обмежує власні джерела формування фінансових 
ресурсів. Тому кожний суб’єкт господарювання повинен сформувати власну 
фінансову стратегію, яка дозволить раціонально використовувати обмежені 
ресурси для одержання максимальної користі від них. 
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Сучасний стан розвитку вітчизняних суб’єктів господарювання, що 
функціонують в умовах невизначеності та під впливом різного роду загроз, 
ставить перед керівним складом підприємства питання щодо прийняття ви-
важених рішень у сфері забезпечення оптимального рівня фінансової безпе-
ки, постійний моніторинг за яким забезпечує стабільність функціонування та 
дотримання основних стратегічних цілей підприємства [1]. Оскільки одним із 
основних індикаторів фінансової безпеки підприємств є платоспроможність, 
виникає потреба у визначенні та характеристиці умов, що забезпечують здат-
ність до трансформації фінансових ресурсів у готові засоби платежу для під-
тримки оптимального рівня стійкості розвитку підприємств. 

Аналізу умов щодо забезпечення платоспроможності підприємства 
приділяли увагу такі вчені як І. Бланк, Ф. Бутинець, Ю. Журавльова, 
І. Пономарьов, Д. Солодух, М. Рибченко, А. Шеремет та інші. 

Управління грошовими коштами або залишком грошових коштів, що 
постійно перебувають у розпорядженні підприємства, є важливою не-
від’ємною частиною управління його оборотними активами. Об’єктами тако-
го управління є грошові кошти в касі, на поточних рахунках, у дорозі та їх 
еквіваленти. Мета управління грошовими коштами підприємства – визначен-
ня оптимального залишку грошових коштів, який необхідний для розрахунку 
за своїми невідкладними фінансовими зобов’язаннями, а також визначення 
інвестиційних можливостей підприємства здійснювати короткострокові 
вкладення. 

Для оптимізації розміру залишку грошових коштів, використано мо-
дель Баумоля. Мета моделі полягає у мінімізації суми постійних витрат із 
операцій або можливих витрат зі зберігання грошових коштів, які не прино-
сять доходу [2]. Математичний алгоритм розрахунку оптимального розміру 
максимального (Сmax) і середнього (С) розмірів залишку грошових засобів у 
відповідності з моделлю Баумоля має такий вигляд: 

Сmax= ДГОО В)ПОВ2( ÷×× ; (1) 
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